
 
 
 

Santa Luzia do Itanhi – Ginecologista 
 

 
 
 
1 

PORTUGUÊS 
 

Texto: 
Os Romanos 

 
Rubem Braga 

 
 
Foi no Leblon, no domingo de sol, e não era escola de samba 
nem rancho direito, era apenas uma tentativa de rancho, sem 
mulheres, sem música própria. Eram quase todos negros e 
mulatos, quase todos muito fortes e vestidos da maneira mais 
imaginosa, com saiotes e escudos e capacetes com muitos 
dourados e prateados, e de espada na mão. Cantavam o 
samba estranho “Maior é Deus no Céu” e no estandarte estava 
escrito assim: “Henredo o Império Romano”. 
 
Todos achamos graça nesse H que dava ao enredo, que afinal 
não era enredo nenhum, uma súbita solenidade, sugerindo 
graves palavras históricas e heróicas, hostes de hunos, 
hierofantes, hieróglifos e hierarquias. E era muito guerreira a 
marcação da bateria – e Júlio César, com seu capacete de 
papel prateado de dois palmos de altura acima do pixaim, e 
brandindo com o enorme braço negro uma espada de ouro, 
nunca esteve tão soberbo na sua glória. 
 
Não, não morreu o Império Romano, embora Mussolini fizesse 
questão de suicidá-lo pela segunda vez. Ele rebenta soberano 
do fundo dos carnavais e tu, Marco Antônio, continuas a 
suspirar pela serpente do velho Nilo. E tu, Cleópatra, continuas 
a dizer ao homem que envias para vigiar o teu amado: “Se o 
achares triste, dize que eu estou dançando: se o achares 
alegre dize que adoeci de súbito...” 
 
E esses pretos e mulatos que hoje dominam o mundo com 
suas espadas de bobagem, e se fazem Neros e Brutus e 
Calígulas, são os mesmos que de súbito se precipitam 
esfarrapados no “sujo” mais feroz – pois quando não são 
imperadores preferem ser miseráveis terríveis e não os pobres 
contribuintes da taxa sindical do ano inteiro. 
 
A secreta gravidade e a espantosa riqueza do carnaval 
chocam-se com essa arrumação extraordinariamente pífia que 
os decoradores da Prefeitura fizeram na Avenida, em um 
requinte de mau gosto que tenta ser popular e sendo apenas 
ruim – e com a indigência mental desses carros alegóricos 
subvencionados, sem espírito, nem beleza, nem nada. 
 
Pelo gosto da Prefeitura acabaríamos na infinita palermice de 
um carnaval de Buenos Aires, com aqueles funcionários 
municipais fazendo préstitos e a multidão aborrecida e enorme. 
 
Mas no seio do povo rebentam as imaginações como flores de 
loucura, esses sambas chorando, esses batuques heróicos, 
essa invenção incessante onde se despeja toda a fantasia, toda 
a tristeza, toda a opressão dos homens. 
 
Bem-aventurados os que fazem o carnaval, os que não fogem 
nem se recolhem, mas enfrentam as noites bárbaras e acesas, 
bem-aventurados os gladiadores e Césares e chiquitas e 
baianas, e que a vida depois lhes seja leve na volta do sonho 
em que se esbaldam! 

Questões: 
 
 

1 - Logo no início, o Autor do texto afirma que os 
componentes se achavam “vestidos de maneira mais 
imaginosa”. Essa opinião se acha confirmada pelo 
fato de: 

 
(A) terem conseguido imitar com perfeição os 

personagens  ali representados; 
 
(B)  terem combinado as cores de acordo com o costume 

dos romanos ali revividos; 
 
(C) usarem o mesmo tipo de vestimentas da moda do 

império romano; 
 
(D) cada um usar a fantasia conforme o seu modo de 

conceber como eram os romanos; 
 
(E) haver uma certa estranheza entre o tipo de gente 

fantasiada – negros e mulato - e a aparência dos 
romanos como eram de fatos. 

 
 
 
2 - Como se justificaria o Autor por ter achado 

“estranho” o samba que os componentes do grupo 
cantavam? 

 
       (A)  porque eles, vivendo o clima de carnaval, 

conseguiam lembrar-se de Deus no Céu; 
 
       (B) porque a letra do samba nada tinha a ver com a 

época histórica ali representada; 
 
       (C) porque se tratava de um certo desrespeito, usando 

Deus em momentos de carnaval; 
 
       (D) porque eles reconheciam que Deus é superior aos 

grandes vultos do Império Romano; 
 
       (E) porque o samba não era conhecido pelo Autor, além 

de ter uma letra de certa forma esquisita; 
 
 
 

3 - A que se devem as passagens referentes a Marco 
Antônio e a Cleópatra? 

 
      (A) porque ambos estavam representados no grupo 

carnavalesco; 
 

      (B)  porque representavam um célebre amor da história 
romana; 

 

      (C)  porque é mera lembrança de fatos da história romana 
sugerida ao Autor pelo ambiente carnavalesco; 

 

      (D) porque havia homens e mulheres participando 
daquela “tentativa de rancho”; 

 

      (E) porque ambos constituem o centro da história 
romana. 
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4 - Veja a frase que inicia o quarto parágrafo: “E esses 
pretos e mulatos... são os mesmos que se precipitam 
esfarrapados no “sujo” mais feroz  - pois quando ...” Aí 
a palavra “sujo” quer significar: 

 
       (A) a sujeira dos componentes do grupo, devido ao   

carnaval; 
 
       (B) apenas um termo usado no carnaval, conhecido como 

“o bloco dos sujos”; 
 
       (C)  a realidade perversa de cada um do grupo, pois eram 

negros e mulatos; 
 
       (D) a vida que cada um leva, fora do carnaval, marcada 

pelas condições desumanas; 
 
       (E)  partes da cidade que, devido ao carnaval, ficam 

imundas. 
 
 
 

5 - “A secreta gravidade e a espantosa riqueza do 
carnaval ...” – Os termos “gravidade” e “riqueza” se 
justificam porque o carnaval apresenta, 
respectivamente: 

 
       (A)  possibilidade de sonho e criatividade; 
  
       (B)  capacidade de enganar-se e luxo; 
 
       (C)  seriedade do carnaval e brilho das fantasias; 
 
       (D)  introversão do povo e explosão de alegria; 
 

(E) lamúrias coletivas e cenas espantosas; 
 

 
 

6 - Assinale a afirmativa que não se acha de acordo com 
as informações do texto, nem com as opiniões do 
Autor:  

 
       (A) a propósito do tema representado pelo grupo 

carnavalesco, o Autor faz penetrações na História e 
acrescenta dados históricos; 

 
       (B) O Autor considera importante que o Império Romano, 

apesar de tudo e do tempo, permanece vivo; 
 
       (C) apesar da improvisação e arrumação na representação 

do Império Romano, o importante é o espírito e a 
vivência daqueles carnavalescos; 

 
(D) a pretexto das cenas descritas no texto, o Autor faz 

críticas sociais; 
 
(E) a razão de ser da autenticidade dos carnavais só se 

acha nos negros e mulatos, que não deixam a história 
morrer. 

 
 

7 - Pelo que se entende, no último parágrafo, o Autor 
apenas não: 

 
       (A)  generaliza sua admiração por todos os 

carnavalescos; 
 

(B)  espera que o carnaval sirva de ocasião de melhoria 
de vida;  

 
(C)   encontra valores positivos nos sonhos e fantasias da 

vida; 
 

       (D)  deixa transparecer certa crítica aos não 
carnavalescos; 

 
(E) afirma que, depois do carnaval, a vida se torna mais 

leve. 
 
 
 
 
 

8 - Na passagem do texto “... que a vida depois lhes 
seja leve ...”, a palavra “leve”: 

 
       (A)  guarda o seu sentido normal de peso; 
 
       (B)  tem o sentido de vida tranqüila; 
 
       (C)  tem o sentido de consciência sem culpa; 
 
       (D)  refere-se a algo que deve ser esquecido; 
 
       (E)  significa liberar-se dos ruídos do carnaval. 
 
 
 
 
 

9 - Aponte a alternativa onde não se faz presente a idéia 
de contraste apontada pelo texto: 

 
       (A)  a organização do carnaval feita pelos órgãos 

públicos e o carnaval vivido e feito pelo povo; 
 
       (B)  a realidade histórica antiga e o tipo de gente que a 

representa no carnaval; 
 
       (C)  o tipo de existência real do povo e as fantasias 

desse mesmo povo no carnaval; 
 
       (D) o modelo do nosso carnaval feito pelo povo simples e 

o carnaval argentino; 
 
       (E) o gosto da Prefeitura de Buenos Aires e a atitude do 

povo argentino durante o carnaval; 
     
 
 
 
 
 



 
 
 

Santa Luzia do Itanhi – Ginecologista 
 

 
 
 
3 

10 - Observe a seqüência de palavras inicialmente escritas 
com “h”, na seguinte passagem do texto: “...graves 
palavras históricas e heróicas, hostes de hunos, 
hierofantes, hieróglifos e hierarquias”. Dentre elas, a 
que remete à idéia de escrita ideográfica antiga é: 

 
(A) hierofantes; 
   
(B) hierarquias; 
 
(C) hostes; 
 
(D) hieróglifos; 
 
(E) hunos. 
 

 
 

11 - A passagem do texto “Se o achares triste, dize que eu 
estou dançando: se o achares alegre dize que adoeci 
de súbito...”, encerra  a idéia de: 

 
        (A) condicionalidade; 
 
        (B) temporalidade; 
 
        (C) explicação; 
 
        (D) alternância; 
 

(E) causalidade. 
 
 

 
12 - Considere ainda a seguinte passagem do texto: “... 

bem-aventurados os gladiadores e Césares e chiquitas 
e baianas, e que ...”. A repetição do conectivo “e” é um 
exemplo de: 

 
        (A)  mau gosto lingüístico do Autor; 
 
        (B) forma estranha de evitar o uso da vírgula; 
 
        (C)  repetição enganosa da aditiva “e”; 
 
        (D)  polissíndeto comum na escrita literária; 
 

(E) sequência de termos estranhos à temática do texto. 
 

 
 

13 - A expressão “fazendo préstitos” significa: 
 
(A)  criando problemas; 
 
(B)  provocando dissabores; 
 
(C)  realizando agrupamentos; 
 
(D)  demonstrando insatisfação; 
 
(E)  contrariando a ordem. 

14 - Considere a seguinte passagem do texto:  “... os que 
não fogem nem se recolhem, mas enfrentam as 
noites bárbaras e acesas...”. O conectivo “mas” 
estabelece, aí, uma relação de: 

 
       (A)  concessão; 
 
       (B)  adição; 
 
       (C)  restrição; 
 
       (D)  oposição; 
 
       (E)  explicação. 
 
 
 

15 - A expressão “indigência mental” é, semanticamente, 
equivalente à: 

    
      (A)  criatividade extraordinária; 
 
      (B)  mentalidade doentia; 
 
      (C)  ausência de criatividade; 
 
      (D)  inventividade fértil; 
 
      (E)  imaginação criadora. 
 

 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS EM GINECOLOGIA 
 

 
16 - O diafragma pélvico é formado pelos músculos: 
 
(A) obturador interno e piriforme; 
 
(B) levantadores do ânus e coccígeos; 
 
(C) transverso profundo e esfíncter uretral; 
 
(D) transverso superficial e isquiocavernoso; 
 
(E) Todas as alternativas anteriores estão erradas. 

 
 
 

17 - Qual do tipo de histológico mais comum de 
carcinoma de mama. 

 
(A) Lobular; 
 
(B) Ductal in situ; 

 
(C) Ductal invasivo; 

 
(D) Fibrosarcoma ; 

 
(E) Linfoma. 
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18 - Paciente de 27 anos queixa-se de corrimento vaginal 
abundante, amarelo-esverdeado, bolhoso e com odor 
fétido. Qual propedêutica prática deve ser realizada para 
completar o diagnóstico? 
 
(A) Coloração pelo Gram; 
 
(B) Exame a fresco; 
 
(C) Cultura; 
 
(D) Colpocitologia. 
 
(E) Todas as alternativas anteriores estão erradas. 

 
 

 
19 - A transmissão  materno-fetal do HIV pode ocorrer: 
 
(A) Apenas no primeiro trimestre;  
 
(B) Apenas no terceiro trimestre; 

 
(C) A partir do primeiro trimestre; 

 
(D) A partir do terceiro trimestre; 

 
(E) Somente durante o parto. 

 
 
 
 

 20- Quando a lesão condilomatosa não responde ao 
tratamento convencional, deve-se realizar: 

 
(A) biologia molecular; 
 
(B) raspado citológico;  
 
(C) biópsia da lesão; 
 
(D) colposcopia; 
 
(E) nenhuma das alternativas. 
 

 
21 - Primigesta de 16 anos, altura uterina 34 cm. É 

internada com sangramento vaginal abundante, PA 
150/100, hipertensão uterina e feto vivo. Qual a melhor 
conduta obstétrica? 

 
(A) Infusão Venosa de ocitocina; 
 
(B) Infusão venosa de uterolítico até vencer hipertonia; 
 
(C) Amniotomia e condução do parto; 
 
(D) Cesárea imediata; 

 
(E) A conduta vai depender da presença ou não de 

sofrimento fetal. 
 

22 - Gestante com 20 anos de idade, GII PI, com um 
parto normal prematuro anterior, dá entrada no 
pronto-socorro com 30 semanas, em trabalho de 
parto, sem uma causa aparente, com batimentos 
cardíacos fetais de 133/min, rítmicos e apresentação 
cefálica com colo pérvio para 2 cm. Deve-se: 

 
(A) Deixa-la em repouso durante duas horas, hidrata-la 

em seguida dar alta; 
 
(B) Receitar uterolítico por via oral e reexamina-la após 

24 horas; 
 
(C) Interna-la, fazer tocólise endovenosa e em seguida 

administrar corticóide; 
 

(D) Interna-la, fazer tocólise endovenosa e, em seguida, 
administrar antibióticos prolifático; 

 
(E) Interna-la observar por duas horas e só fazer tocólise 

se houver evolução da dilatação após esse período. 
 
 

23 - As gestações gemelares monocoriônicas e 
diamnióticas são caracterizadas por:  

 
I. maior risco de síndrome de transfusão feto-fetal;  
 
II. origem monozigótica;  
 
III. clivagem entre 4 e 8 dias de gravidez;  
 
IV. sinal de lâmbda no ultra-som de primeiro trimestre.  
 
Está correto o contido apenas em:  
 
(A) I, II e III;  
 
(B) I e III; 
 
(C) II e IV; 
 
(D) IV; 
 
(E) Todas as alternativas anteriores estão erradas. 
 

 
24 - Paciente grávida, insulino dependente, utilizando no 

pré-parto, 40 UI de insulina NPH. Deve-se, após o 
parto. 

 
(A) Suspender a utilização do hormônio; 

 
(B) Diminuir a dose usada ao final da gestação; 

 
(C) Manter a dose usada no final de gestação; 

 
(D) Aumentar a dose usada no final da gestação; 

 
(E) Nenhuma dos itens acima. 
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25 - Assinale a alternativa correta, em relação ao 
tratamento do câncer de mama: 
 
(A) Na cirurgia de Halsted é retirada a mama, somente o 

músculo peitoral maior e realizado o esvaziamento 
axilar completo; 

 
(B) A cirurgia de Patey é indicada para os casos de 

tumores iniciais; 
 

(C) No tratamento cirúrgico conservador (mastectomia 
parcial ou quadrantectomia), adicionar a radioterapia 
para melhor controle local de doença; 

 
(D) O nível I da axila localiza-se a partir da borda medial 

do músculo peitoral menor e, geralmente, é o primeiro 
local acometido nas metástases axilares; 

 
(E) Todas as alternativas anteriores estão erradas. 

 
 
 

 
 
26 - As características fisiológicas da menstruação incluem 

todas as abaixo, EXCETO: 
 
(A) Constriccão das artérias espiraladas; 
 
(B) Descamação do tecido endometrial; 
 
(C) Isquemia do tecido endometrial; 
 
(D) Secreção de estrogênio; 
 
(E) Declínio local de prostaglandinas. 

 
 
 

 
27 - Mulher de 49 anos apresenta-se ao ambulatório para 

exame ginecológico de rotina. Refere fluxo aumentado, 
porém com duração de 5 dias. O exame pélvico revela 
útero aumentado de volume (2 cm acima da sínfise 
púbica), com superfície irregular devido a nódulo 
miomatoso. Hb de 12,3 g/dl. As opções de tratamento 
incluem todas as seguintes, EXCETO 

 
(A) Histerectomia; 
 
(B) ultra-sonografia pélvica; 
 
(C) Agonistas de GnRH; 
 
(D) Miomectomia; 
 
(E) Observação. 

 
 
 

 
 

28 - Os movimentos cardinais do mecanismo de parto em 
apresentação cefálica fletida, incluem uma série de 
movimentos que ocorrem de maneira seqüencial. 
Qual das seguintes seqüências é a correta? 

 
(A) Descida, rotação interna e flexão; 
 
(B) Insinuação, flexão e descida; 
 
(C) Insinuação, rotação interna e descida; 
 
(D) Insinuação, descida e flexão; 
 
(E) Descida, flexão e insinuação. 

 
 

 
 

29 - Ciclos oligomenorreicos ocorrem, comumente, em 
que situação clínica: 

 
(A) Miomas uterinos; 

 
(B) Síndrome dos ovários policísticos; 

 
(C) Gravidez; 

 
(D) Endometriose; 

 
(E) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 

 
 

30 - Com relação à pílula do dia seguinte, ou método 
interceptivo, podemos afirmar. 

 
(A) É considerado método abortivo, por destruir o 

embrião viável dentro da tuba uterina; 
 

(B) É método contraceptivo hormonal que age 
provocando alterações endometriais hostis à 
implantação do embrião; 

 
(C)  É método de barreira que age provocando uma 

obstrução mecânica (muco) à passagem do embrião 
pela tuba; 
 

(D) É bastante eficaz se utilizado nos primeiros 5 dias 
após a relação desprotegida; 

 
(E) Hoje vem se firmando como uma excelente opção de 

método contraceptivo de primeira escolha. 
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31 - Na correção de rotura completa de períneo a operação 
indicada é de: 

 
(A) Donald – Forthegill; 
 
(B) Kelly – Kennedy; 

 
(C) Lawson – Tait; 

 
(D) Mac Indoe; 

 
(E) Stewart – Patey. 

 
 

 
 

32 - Causa mais importante de amniorrexe prematura: 
 
(A) Superdistenção uterina por gemelidade e polidrâmnio; 

 
(B) Trumatismos; 

 
(C) Corioamnionite; 

 
(D) Incompetência istmo-cervical; 

 
(E) Apresentações anômalas. 

 
 

33 - Anti-covulsivante de eleição na eclâmpsia: 
 
(A) Fenitoína; 
 
(B) Diazepan; 

 
(C) Barbiturico; 

 
(D) Sulfato de Magnésio; 

 
(E) Coquetel Lítico. 
 
 
34 - Gestante de 22 semanas chega ao hospital referindo 

estupro há duas horas por uma pessoa estranha, 
afirmando que houve ejaculado em fundo de saco 
vaginal. Qual é a conduta adequada para a profilaxia 
da hepatite por vírus B e da Chlamydia trachomatis? 

 
(A) Imunoglobulina hiperimune, vacina contra o vírus da            

hepatite B; Azitromicina; 
 
(B) Interferon, vacina contra o vírus da hepatite B;        

Eritromicina; 
 

(C)  Lamivudine, imunoglobulina hiperimune; Azitromicina; 
 
(D) Imunoglobulina hiperimune, vacina contra o vírus da          

hepatite B; Doxiciclina; 
 
(E) Todas as alternativas anteriores estão erradas. 

 
 

35 - Paciente com 63 anos de idade apresentando 
sangramento pós-menopausa. A melhor conduta é: 

 
(A) Somente observação; 
 
(B) Histeroscopia com biopsia; 

 
(C) Histerectomia; 

 
(D) Curetagem uterina; 

 
(E) Exame utrassonográfico transvaginal. 

 
 

36 - São característica ultra-sonográfica que falam a favor 
de malignidade em tumores ovarianos: 

 
(A) Sólidos; 
 
(B) Unilateralidade; 

 
(C) Cápsula regular; 

 
(D) Ausência de septos; 

 
(E) Crescimento lento. 

 
 

37 - Paciente de 35 anos, gesta zero, apresentou-se à 
consulta ginecológica com diagnóstico 
utrassonográfico de dois núcleos de miomas, um 
subseroso e o outro intramural, com dimensão de 5 e 
6 cm de diâmetro, respectivamente. Deseja gravidez, 
e o último ciclo menstrual foi menorrágico tão intenso 
que levou ao atendimento emergencial, devido à 
anemia aguda. Qual a conduta realizada pelo 
plantonista?  

 
(A) Histerectomia total abdominal; 

 
(B) Reposição de sangue total e histerectomia total 

vaginal; 
 

(C) Reposição de papa de hemácia e embolização de 
miomas; 

 
(D) Ablação endometrial; 

 
(E) Nenhuma resposta satisfaz. 

 
 
38 - Quando há maior concordância entre a altura do 

fundo uterino e a idade gestacional? 
 
(A) 14-24 semanas; 
 

(B) 20-32 semanas;  
 

(C) 24-36 semanas;  
 

(D) 32-40 semanas; 
 

(E) todas as alternativas anteriores estão erradas. 
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39 - Em relação à bioesteroidogênese ovariana, pode-se 
afirmar que:  
 
(A)  a foliculogênese inicial é FSH e LH dependente; 
 
(B) a inibina produzida na granulosa é supressora do FSH 

hipofisário; 
 
(C) a apoptose pré-antral ocorre com níveis baixos de LH e 

altos de FSH; 
 
(D)  o HDL sérico é convertido em esteróides ovarianos; 
 
(E)  todas as alternativas anteriores estão erradas. 

 
 

40 - Qual das alternativas abaixo, não constitui contra-
indicação para a terapia de reposição hormonal na 
menopausa? 

 
(A) Neoplasias malignas da mama e endométrio recentes; 

 
(B) Hepatopatia severa ativa; 

 
(C) Presença de alterações fibrocística  mamarias; 

 
(D) Tromboembolismo agudo; 

 
(E) Porfiria. 

 
 
 

41 - Paciente, com 40 anos de idade, apresentando 
carcinoma escamoso de colo uterino invadindo 1/3 
superior de vagina, porém sem invasão de parmétrios, 
deve ser estadiada como:  

 
(A) Estadiamento IB1; 

 
(B) Estadiamento IB2; 

 
(C) Estadiamento IIA; 

 
(D) Estadiamento IIB; 

 
(E) Estadiamento IIIA. 

 
 

42 - Uma paciente de 42 anos compareceu ao ambulatório 
de ginecologia, queixando-se de anemia , 
dismenorréia, menorragia, dor pélvica mal definida , 
aumento do ventre, dificuldade de micção, fazes em 
fita e história de infertilidade há 20 anos. Qual o 
diagnóstico? 

 
(A) Tumor ovariano maligno; 

 

(B) Carcinoma do endométrio; 
 

(C) Endometriose pélvica, estagio IV; 
 

(D) Hiperplasia endometrial complexa ; 
 

(E) Nenhuma resposta satisfaz. 

 
43- Na histerectomia vaginal, o tempo cirúrgico que não 

envolve risco de lesão ureteral é a ligadura: 
 
(A) do ligamento infundíbulo pélvico; 

 
(B) da artéria uterina; 

 
(C) do ligamento útero-ovariano; 

 
(D) do paramétrio lateral; 

 
(E) do paramétrio posterior. 

 
 
 
 
44 - Que agentes infecciosos estão mais envolvidos 

primariamente em doença inflamatória pélvica? 
 
(A) Gardnerela e Mobiluncus; 
 
(B) Bacteróides e Enterococos;  
 
(C) Clamídia e Neisseria; 
 
(D) Micoplasma e Ureaplasma; 
 
(E) todas as alternativas anteriores estão erradas. 
 
 

 
 
45 - Paciente de 36 anos, com queixas de nódulo 

palpável em mama esquerda há 3 meses, indolor, 
sem sinais flogisticos e sem relato de crescimento 
durante esse período. Não tem fatores de risco 
adicionais para carcinoma de mama. O exame clinico 
revela tumor de consistência elástica, indolor, móvel, 
localizado em quadrante supero lateral da mama 
esquerda. Qual a melhor conduta, do ponto de vista 
prático, para esse caso? 

 
(A) Pedir mamografia para melhor avaliação do nódulo; 
 
(B)  Pedir ultra-sonografia para melhor avaliação do 

nódulo; 
 

(C) pedir mamografia associada a ultra-sonografia para 
melhor avaliação do nódulo; 

 
(D) fazer punção aspirativa com agulha fina (PAAF) para 

melhor avaliação do nódulo; 
 

(E) indicar biopsia excisional. 
 


